



№ _____ от « ____ » _____ 2017 г. на № _____ от « ____ » _____ 2017 г.

Рецензия

на Национальное руководство по согласованию результатов освоения образовательной программы с Национальной рамкой квалификаций и профессиональными стандартами

В результате работы в рамках международного проекта TEMPUS: Aligning academic programmes and quality assurance systems with European and National Quality Frameworks в 2017 году Национальным центром профессионально-общественной аккредитации (Нацаккредцентр) совместно с ведущими вузами страны, Российским студенческим союзом, Союзом работодателей (региональное отделение РМЭ) при поддержке Министерства образования и науки РФ было разработано Национальное руководство по согласованию результатов освоения образовательной программы с Национальной рамкой квалификаций и профессиональными стандартами (далее Руководство).

Руководство предназначено для образовательных организаций высшего образования, органов управления образованием и аккредитующих организаций, проводящих внешнюю оценку качества образовательных программ.

Сегодня существует острая необходимость согласования образовательных программ и результатов их освоения с профессиональными стандартами, что связано с коренной перестройкой социально-экономических отношений в российском обществе и пока еще низким уровнем коммуникации между образовательными организациями и сектором экономики.

Основной задачей данного Руководства является оказание помощи образовательным организациям при проектировании новых образовательных программ, а именно при разработке результатов освоения (компетенций) с учетом требований профессиональных стандартов, а значит в соответствии с современными требованиями рынка труда.

Руководство содержит подробный пошаговый алгоритм проектирования и оценки ООП с учетом соответствующих профессиональных стандартов, в основу которого положены Методические рекомендации по разработке основных профессиональных образовательных программ и дополнительных профессиональных программ с учетом соответствующих профессиональных стандартов (утверждены Министром образования Российской Федерации Ливановым Д.В. от 22.01.2015г. № ДЛ-1/05вн).

Новизну представляют рекомендации Нацаккредцентра в отношении формирования рабочей группы по разработке ООП, которая должна включать представителей рынка труда. В Приложении 1 представлены рекомендации по активизации взаимодействия образовательных организаций с работодателями в целях разработки и реализации основных образовательных программ с учетом профессиональных стандартов). В Приложениях 2, 3 предложены рекомендации, которые помогут решить проблему измеримости при разработке результатов освоения ООП, что очень важно, так как от качества формулировок результатов освоения ООП зависит и качество содержательной части образовательной программы, выбор и качество использования образовательных технологий, методов обучения и оценивания, а, следовательно, и качество образовательной программы в целом. Важной составляющей разработки новых ООП с учетом профессиональных стандартов является экспертиза ООП. Руководство содержит рекомендации по организации и проведению экспертной процедуры, а именно пример формы экспертного заключения по результатам документарной экспертизы ООП (Приложение 4.) и рекомендации для организации и проведения внешней экспертизы ООП (Приложение 5.).

В целом Руководство может служить вспомогательным инструментом для разработчиков ООП с учетом требований профессиональных стандартов. Руководство разработано в соответствии с действующим законодательством, согласовано с российскими и зарубежными специалистами в области оценки качества высшего образования.

Руководитель Центра профессионального образования и систем квалификаций ФГАУ «ФИРО»
доктор педагогических наук, профессор

В.И. Блинов



Федеральное государственное автономное учреждение «Федеральный институт развития образования»

Адрес: 125319, г. Москва, улица Черняховского, д. 9, стр. 1, телефон: 8(499)152-69-71

e-mail: blinov.v@firo.ru